

牢记嘱托 闯新路 感恩奋进 进中游

勇毅笃行 满目新

——奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

塞北屏

■上接第1版

感恩奋进，内蒙古以向快而行作答。自治区党委第一时间召开会议，就贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神作出安排部署；各级干部紧紧围绕总书记对内蒙古提出的目标要求，主动找定位、找任务，全面动起来、干起来；全区上下迅速掀起贯彻落实热潮，坚决推动习近平总书记重要指示精神在北疆大地落地生根、开花结果。

感恩奋进，内蒙古以向实而作答。牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条各项工作的主线，紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务，坚定不移、一抓到底办好两件大事；全面打响“三北”工程攻坚战，全力推进“六个工程”……紧锣密鼓部署、紧抓快干落实，祖国北疆在苦干实干中书写崭新篇章。

这份答卷矢志不渝。有形有感有效铸牢中华民族共同体意识，制定出台《内蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区的决定》和促进条例，提出“七个作模范”目标；出台《关于全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线的若干措施》，制定28条具体措施，唱响多元一体、特质鲜明的北疆文化……内蒙古各族人民守望相助、团结奋斗，共同守卫祖国北疆，共同创造美好生活。

这份答卷绿意涌动。始终牢记“国之大者”，全面打响“三北”工程三大标志性战役。去年防沙治沙950万亩，超出年度任务的一半，实现了“三北”工程攻坚战良好开局；今年计划完成1500万亩以上，截至目前已治理702万亩，北疆大地绘就“绿肥黄瘦”生态画卷。

这份答卷不辱使命。始终坚持强边、安边、固边、富边、睦边一体推进，全力构建高水平北疆安全体系，有效防范化解各类风险隐患，不断促进高质量发展和高水平安全良性互动，坚决守好祖国“北大门”、当好首都“护城河”，祖国北疆安全稳定屏障更加牢固。

这份答卷稳扎稳打。坚决服从服务国家大局，全力抓好能源保供，实现煤炭保供量及外送量、电力总装机及新增装机、新能源总装机及新增装机、总发电量及外送电量、新能源发电量、煤制气产能“10个全国第一”，国家重要能源和战略资源基地保供能力显著增强。

这份答卷厚重提气。紧扣“地、水、种和粮、肉、奶”6个重点，全力推动粮食单产再提高、牲畜养殖再增效，主要肉类、牛奶产量均创历史新高，“名特优新”农畜产品总数居全国第一，“内蒙古味道”香飘万里，现代农牧业步伐铿锵有力，国家重要农畜产品生产基地综合生产能力持续提升。

这份答卷活力满满。全方位推进对外开放，积极融入国家向北开放总体布局，不断拓展与俄罗斯的合作空间，同京津冀、长三角、粤港澳等地的交流合作更加密切，“关系网”越扩越大，“朋友圈”越来越广，我国向北开放重要桥头堡建设加速提质升级。

这份答卷温暖人心。千方百计稳定和扩大就业，多措并举完善社会保障体系，抓紧抓实教育、医疗、养老……不断把人民群众需要的、期盼的、向往的民生事项，变为看得见、摸得着、感受得到的美好现实，让发展成果更多更公平惠及全区各族人民。

这份答卷风清气正。扎实开展主题教育并不断巩固拓展成果，统筹推进党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐

败问题三项工作，大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风，坚决做到“七个摒弃”，深化整治“三多三少三慢”问题，各项工作提速提质增效。

勇毅前行中，我们发展重质效、干事勇争先、工作尚实干，绘就亮丽内蒙古精彩图景；以铸牢中华民族共同体意识为各项工作主线，主要经济指标增速位居全国第一方阵，“三北”工程攻坚战三大标志性战役全面打响、加速推进，完成“五大任务”和全方位建设模范自治区两件大事结出丰硕成果，调结构、转动能、提质量迈出坚实步伐，群众获得感幸福感安全感持续提升，干事创业的精气神进一步激发。

（四）披荆斩棘，昂扬的是精神力量；击鼓催征，不变的是追梦步伐。

金沙蓝天之间，上百台推土机在沙地上来回穿梭，推沙开路、平沙整地，一道道笔直的轨迹向远处的沙丘不断延伸……库布其沙漠中北部三峡蒙能新能源基地施工现场的壮观景象，让不少网友直呼震撼。

伊利现代智慧健康谷，码垛机械手臂灵活旋转，AGV无人驾驶小车智能穿行，一包包牛奶高速“奔跑”在生产线上，数十条生产线齐发形成了令人震撼的“牛奶瀑布”，科技感满满的智能生产线以实力圈粉无数。

“一站式”办理窗口，个体经营者其达拉图从材料提交、资质审核到证件自助打印，仅十几分钟就拿到了营业执照。提质增效的政务服务为办事企业群众带来实实在在的便捷。

蒙古马是“跑”出来的，亮丽内蒙古是干出来的。在以昂扬的姿态奔向宏伟目标进程中，蒙古马精神不仅成就了新时代“苟日新，日日新，又日新”的美丽画卷，更凝结为一种作风、一种自觉、一种信心。

全国最大的光伏治沙项目，全球最大规模“沙戈荒”风电光伏基地，全球单体最大陆上风电项目，国内首个万吨级新能源制氢项目……回眸铿锵步伐，始终激荡着一马当先的勇气。正是像蒙古马那样，闻令而动、雷厉风行，开足马力、全速奔跑，我们形成了千帆竞发、百舸争流的生动局面。

一项项政策措施密集落地，一次次招商引资活动扎实推进，一个个落地项目建设如火如荼……解码亮丽答卷，始终昂扬快马加鞭的劲头。正是像蒙古马那样，闻令而动、雷厉风行，开足马力、全速奔跑，我们形成了千帆竞发、百舸争流的生动局面。

“一把手”带头冲锋陷阵，用自己的“一马当先”带动全社会“万马奔腾”；全区上下凝心聚力、心无旁骛，甩开膀子拼命干，一鼓作气往前冲……凝望奋进征程，始终澎湃着万马奔腾的气势。正是像蒙古马那样，脚足劲头、勇往直前，前仆后继、苦干实干，我们跑出了内蒙古高质量发展“加速度”。

奋斗赋予时间以意义，精神照亮民族之未来。站在新的起点上，习近平总书记的话语响彻耳畔——

“我们干事创业就要像蒙古马那样，有一种吃苦耐劳、一往无前的精神。”“要弘扬‘吃苦耐劳、一往无前，不达目的绝不罢休’的蒙古马精神，努力把各项工作做得更好。”

北疆奔腾蒙古马，快马加鞭未下鞍。奋进新征程、建功新时代，让我们继续大力弘扬蒙古马精

神，看准的事要“先把仗打起来”，定下来的事要“不达目的绝不罢休”，策马扬鞭、马不停蹄，去创造更辉煌的业绩，去开拓更美好的未来。

（五）美好的蓝图需要用智慧和汗水去描绘，发展的长卷无不绘就于坚韧不拔的实干。向高处攀登、向远方驰骋，行动是最有力的答卷。

春节刚过，内蒙古就召开新春第一会，立导向、划重点、鼓干劲、提信心，吹响了北疆大地新一轮大抓招商、加快发展的冲锋号角，激荡起龙年开局紧抓快干、赶超争先的滚滚热潮。

早春3月，自治区领导先后深入防沙治沙和风电光伏一体化工程现场，靠前指挥、参战督战。全区上下闻令而动，不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实，广袤北疆大地全面打响防沙治沙大会战。

再出发，我们要永葆“拼”的精神。“在中国式现代化建设中闯出新路来”，这是习近平总书记对内蒙古的热切期望。前进路上，百舸争流，不进则退，慢进也是退。时间不等人，机遇不等人，发展不等人。对看准了、定下来的事，就要快马加鞭地干，争分夺秒地推，能往前赶的尽量往前赶，能提前“交卷”的就不“卡着点儿”；就要风雨兼程、直奔目标，不断积小胜为大胜，在不舍昼夜、只争朝夕中“拼”出一个光辉灿烂的明天。

向前进，我们要永葆“闯”的劲头。无论是决战决胜防沙治沙，还是向“新”而行科技突围，抑或刀刃向内自我革命……内蒙古每一步发展、每一个成就无不是敢闯敢拼的结果。前进路上，有绮丽风景也有风霜雨雪，有康庄大道也有激流险滩，必须永葆“闯”的劲头，敢闯“娄山关”，善破“腊子口”，在敢闯敢拼、敢为善为中向着闯新路、进中游的目标奋勇前行。

谱新篇，我们要永葆“实”的作风。大道至简，实干为要。办好两件大事，完成“五大任务”，推进“六个工程”，来不得半点虚张声势、好高骛远、虚与委蛇。一语不能践，万卷徒空虚。前进路上，就要锚定“实”的目标，拿出“实”的招数、干出“实”的成绩，在实干苦干中收获别样的风景。

时间不会辜负奋斗者。在改革前沿，在创新高地，在工厂车间，在田间地头，在校园课堂……每个人前进的脚步，叠加成社会的进步；每个人创造的价值，汇聚为前进的力量。昂扬奋进的时代画卷里，需要千千万万个你我脚踏实地、只争朝夕、不负韶华。做好身边每件事，汇聚起来就是精彩纷呈的内蒙古故事；一天更比一天好的页码，装订起来就是波澜壮阔的发展鸿篇。

（六）时序更替，梦想前行。走过夏之繁茂、秋之绚烂、冬之清朗、春之萌发，我们开启新的书写。

阔步向前，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移地沿着习近平总书记指引的方向，创造属于新时代的内蒙古荣光，我们有底气、有信心、有能力！

阔步向前，拿出一往无前的豪情壮志，汇聚万众一心的磅礴力量，把使命扛肩上，把责任刻心头，一事情接着一件事情办，一年接着一年干，向“新”突破，向“实”用力，宏伟目标一定能变为美好现实！

“乘风好去，长空万里，直下看山河。”嘱托犹在耳，奋进正当时——

扬帆起航，我们正在书写不负时代薪答卷；乘势而上，我们必将夺取新的更伟大的胜利。